

6 февраля
2014 года№13 (10309)
ЧЕТВЕРГ

Сысолы

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Знай наших!

УЧЕНИЦА 11 «е» класса Визингской школы Алёна Носкова не первый год является победителем районного этапа олимпиады по биологии. Да и по другим предметам она хорошо учится. Девушка в течение ряда лет целенаправленно готовится к поступлению в медицинский университет. Параллельно со школой учится в очно-заочном лицее для одарённых детей из сельской местности при КГПИ на химико-биологическом отделении.

Своё будущее она связывает с профессией врача. Считает, что помогать людям – это благородно.

Девочка имеет активную жизненную позицию. Является членом школьного волонтёрского движения «Добро своими руками», входит в совет старшеклассников.

С детства Алёна занималась танцами при РДК в образцовом ансамбле «Данс авеню» (руководитель В.В. Зиновьева), дружит со спортом, а её новое увлечение – театр. Сейчас она вместе с участниками народной театральной студии РДК (руководитель И.В. Плешева) готовится к премьере нового спектакля. А ещё девушка очень любит готовить и радовать родных вкусными блюдами.

Друзья очень ценят Алёну. Отмечают её добрый характер, открытость и понимание.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.



◆ По Республике Коми

Увеличиваются размеры пенсий

В СООТВЕТСТВИИ с Постановлением Правительства России от 23.01.2014 года №46 с 1 февраля на 6,5% увеличивается размер трудовых пенсий по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца. Увеличение коснется более 273 тысяч пенсионеров Республики Коми (92% от их общего количества).

В результате индексации средние раз-

меры трудовых пенсий в Республике Коми составят:

- по старости – 14470 (размер увеличения порядка 883 рублей);
- по инвалидности – 9057 (размер увеличения порядка 553 рублей);
- по случаю потери кормильца – 8207 (размер увеличения порядка 500 рублей).

Пресс-служба Главы РК.

◆ По Визинге и району

В числе лидеров

24 И 25 ЯНВАРЯ в Сыктывкаре на базе ДЮСШ №2 прошло первенство по вольной борьбе среди юношей 1997-1998 гг.р. в зачёт круглогодичной юношеской спартакиады среди МО Республики Коми и открытого республиканского турнира памяти ветеранов вольной борьбы Эжвинского района.

В 11 весовых категориях соревновались более 190 борцов из Сыктывкара, Инты, Печоры, Вуктыла, Удорского и Сысольского районов.

От нашей команды выступали восемь участников. Лучший результат в своей весовой категории показал Константин Колегов – I место, вторые места заняли Виктор Унгегуг и Виктор

Турышев, бронзовым призером стал Тимофей Горинов. В итоге наша команда заняла первое общекомандное место среди районов и третье место среди всех команд.

В турнире памяти ветеранов вольной борьбы Эжвинского района соревнования прошли в трех возрастных категориях: юноши 2000 г.р. и моложе, взрослые, девушки 1997 г.р. и моложе.

Среди взрослых лучшие результаты в своих весовых категориях показали Евгений Турубанов (I место), III места заняли Фёдор Кузнецов и Николай Турубанов. Среди девушек на II месте Яна Селицкая и на III - Мария Шибанова.

Е. ТУРУБАНОВ, тренер.

Распоряжение
главы муниципального
района «Сысольский» -
председателя Совета
района

от 3 февраля 2014 года
№7-р

В соответствии со статьей 22 Регламента работы Совета муниципального района «Сысольский» созвать тридцать первую сессию Совета муниципального района «Сысольский» пятого созыва 19 февраля 2014 года в 10 часов в актовом зале администрации муниципального района «Сысольский». Вынести на обсуждение сессии Совета следующие вопросы:

1. Об утверждении структуры администрации муниципального района «Сысольский».
2. Об утверждении Положения об Уполномоченном органе по размещению заказов муниципального района «Сысольский» и единой комиссии по заказам.

3. Об итогах выполнения муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе «Сысольский» на 2013-2014 годы».

4. Разное.

Н.В. ПЕРШИН
- глава муниципального
района «Сысольский» -
председатель Совета района.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● ВИЗИНГА

В России и во всём мире с нетерпением ждут начала XXII зимних Олимпийских игр в г. Сочи. Это событие не останется без внимания и в нашем районе.

Так, с 7 по 23 февраля в кинотеатре «Мир» будет организован показ трансляций Олимпийских игр.

Как отметила директор кинотеатра «Мир» В.С. Маркушева, согласно графику Олимпийских игр, в дневное время будет организован показ лыжных гонок, а в вечернее время – биатлона, планируется показ финальных игр в хоккей. К тому же перед трансляцией будет проводиться спортивная викторина, победителей которой отметят призами.

Также все желающие приглашаются 7 февраля в 20.00 на прямую трансляцию торжественного открытия Олимпиады в г. Сочи.

Вместе поддержим наших спортсменов!

В музее истории и культуры Сысольского района открылась выставка «Ветеранам Афгана», приуроченная к 25-летию вывода Советских войск из Афганистана.

На выставке представлены фотографии, личные вещи ребят, выполнивших интернациональный долг.

Особое место на выставке занимают материалы, посвящённые военнослужащим, погившим во время исполнения служебного долга в Афганистане - Михаилу Кушманову и Олегу Вьюнику.

Выставка будет работать до конца февраля.

В феврале во всех подготовительных группах детских садов с. Визинга пройдут родительские собрания с участием заместителя директора по учебной работе Визингской школы Е.Е. Кирилловой. Родителям будущих первоклассников будут даны ответы на интересующие их вопросы: условия приёма в первый класс, как правильно подготовить ребёнка к школе, а также даны рекомендации.

Непосредственно приём заявлений в первый класс на 2014-2015 учебный год начнётся с 1 марта.

В новом учебном году будет сформировано пять первых классов, так как планируется принять в школу 111 детей. Их классными руководителями будут З.В. Лютоева, С.Ф. Лущик, С.Ю. Кучерова, Е.В. Кудрявцева, С.А. Рогова.

Обучение в Визингской школе в начальном звене ведётся по двум программам: системы Занкова Л.В. и УМК «Школа России».

А главное, чтобы ребёнок был успешен в школе, в первую очередь ему необходимы поддержка и внимание родителей.

Вниманию учащихся школ района и их родителей!

Информацию об актированных днях вы можете найти на сайте муниципального района «Сысольский»: сысоладм.рф, а также услышать по местному радио.

◆ Общественный отчет



31 ДЕКАБРЯ завершился не только календарный год, но и очередная кампания по призыву в ряды Вооруженных сил страны.

Отделом военного комиссариата по Сысольскому и Койгородскому районам совместно с муниципальными и республиканскими структурами проведена большая работа, чтобы мероприятия, посвященные данному событию, прошли на должном уровне.

По словам начальника отдела военного комиссариата А.Ю. Беляева, нынешняя кампания прошла четко по плану. Особо он отмечает организацию отправки призывников, когда родители, родственники, друзья в уютном зале РДК имели возможность торжественно проводить их в ряды Российской армии, высказать напутственные слова, услышать благословление батюшки, сфотографироваться на память вместе

с представителями руководства района, ветеранами – все это подчеркивало важность события.

Если в прошлую кампанию торжественные проводы только внедрялись, то в нынешнюю они стали неотъемлемой, уже отработанной частью целого комплекса мероприятий по призыву. Конечно, следует отметить в том значительную заслугу А.В. Кичигина, руководителя центра «Звезда», и то обстоятельство, что в корне изменилось отношение граждан к службе в армии. Практически все юноши, которые в прошлые годы искали всякие пути, чтобы откосить от армии, сейчас изъявляли желание служить. Нередко и их мамы обращались в военкомат с просьбой призвать их сыновей.

Итак, с какими результатами завершили призыв-2013. Всего в ряды вооруженных сил из двух районов было отправлено 60 человек. Основную массу призывников составили ребята из Сысольского района - 51.

Самому старшему к этому времени исполнилось 25 лет, сейчас он проходит службу во внутренних войсках г. Сыктывкара. Двое из троих призывников 1990 года рождения к

моменту призыва прошли полный курс обучения в вузах. Еще двоим 21-летним вчерашним студентам высшее образование не покорилось, поэтому их будущее как минимум год будет связано с армией. Из семерых призывников, достигших 20-летнего возраста, один успел окончить техникум, четверо – профессиональное училище.

Львиная доля новобранцев – ребята 18 и 19 лет, большинство из них прошли подготовку и доподготовку на водителей в ДОСААФ.

Судя по характеристике социального положения, четверо ныне призванных имеют ребенка, еще у одного малыш появится на свет в ближайшее время. За все время службы отцов матерям будет выплачиваться социальное пособие на ребенка вне зависимости от того, состоят ли родители в законном браке.

Отсрочку получили четверо молодых учителей, один по причине того, что в семье подрастают двое детей, 15 – для продолжения обучения в средних профессиональных и высших учебных заведениях, семеро – для восстановления здоровья. Граждан, изъявивших желание проходить служ-

бу на альтернативной основе, не было.

Согласно итогам распределения, добрая часть призывников службу проходит в сухопутных войсках Ленинградской и Московской областях - 11 человек. 10 призывников пополнили ряды десантных войск в частях ВДВ Пскова и Иванова, восемь попали в части материально-технического обеспечения (Воронеж), шестеро – в ракетные войска стратегического назначения (Псков, Саратов), пятеро – в военно-воздушные силы страны (Санкт-Петербург), по три человека – во внутренние войска МВД (Санкт-Петербург, Сыктывкар) и инженерные войска (Московская область, Нижний Новгород). Двоим посчастливится служить на флоте (Мурманск), еще двоим – в закрытых частях Главного управления Минобороны РФ, один новобранец направлен в Воркуту в военную часть военно-космической обороны.

В ходе призывной кампании проводилась большая работа по разыску, оповещению и призыву на военную службу граждан, склоняющихся от мероприятий, связанных с призывом. И как итог – разыскано шестеро человек.

В то же время двое уклонистов из пп. Первомайский и Ельбаза по сей день считают, что Закон о воинской обязанности писан не для них, и надеются спрятаться от призыва до лучших для себя времен. Да только подобных горе-призывников закон нынче так наказывает, что будущее для них будет складываться далеко не лучшим образом. Уклонистам планируется в военном билете ставить соответствующую отметку, которая лишит возможности устроиться на работу в МЧС, полицию, службу судебных приставов, органы госуправления, иные учреждения и организации. Тут уж, как говорится, каждый вправе выбирать свое будущее.

Начальник отдела военного комиссариата А.Ю. Беляев выражает огромную благодарность всем, кто принял участие в подготовке, организации и проведении призывной кампании – администрациям района и сельских поселений, работникам РДК, Визингского АТП, сотрудникам полиции, Сысольской ЦРБ, ветеранам района, а также корреспондентам газеты «Маяк Сысольы» за полное и своевременное освещение мероприятий.

О. ПЫСТИН.

◆ В администрации района

По проблемам занятости

28 ЯНВАРЯ под председательством руководителя администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцева состоялось очередное заседание районной межведомственной комиссии по содействию занятости населения.

В качестве приглашённых на нём присутствовали руководитель Управления Республики Коми по занятости С.Н. Козлов, главы СП «Визинга» В.С. Татаринов, СП «Куратово» Г.М. Колегова и СП «Чухлэм» В.Б. Сажин, помощник прокурора района В.Н. Косолапова, председатель районного Совета общества инвалидов С.А. Майбуров и другие официальные лица.

Обсуждались вопросы: «Мониторинг ситуации на рынке труда в МО МР «Сысольский», реализация мероприятий программы занятости населения МО МР «Сысольский» в 2013 году», «Потребность в кадрах на предприятиях, осуществляющих инвестиционные проекты в МО МР «Сысольский» и «Рассмотрение мероприятий Соглашения о взаимодействии администрации МО МР «Сысольский» и Управления РК по занятости населения по реализации мер активной политики занятости».

По первому пункту повестки дня с информацией выступил директор ЦЗН Сысольского района Ю.Н. Мамаенко. В его докладе, в частности, было отмечено:

- За 2013 год численность

граждан, обратившихся в поисках работы, составила 1108 человек (здесь и далее в скобках в 2012 году - 86,6%). Уровень регистрируемой безработицы (при численности экономически активного населения 7430 человек) составил 3,98%, это 296 человек (5,96%, 443).

Признано безработными в 2013 году 645 человек, что на 83 человека меньше, чем в 2012 году. Доля граждан, признанных безработными, обратившихся за содействием в поиске работы в 2013 году, составила 67,2% (65,7%).

За 2013 год предприятиями и организациями района заявлено 962 вакансии (939). Трудоустроено 624 человека, из них безработных граждан 374 человека (689 и 380).

12 февраля 2013 года принято Постановление руководителя администрации МР «Сысольский» №2/119 «Об организации и проведении общественных работ на 2013 год». Согласно ему, в 11 администрациях сельских поселений предусмотрено было организовать 155 рабочих мест для труда на общественные работы. За год заключено 44 договора на 250 рабочих мест. По общественным работам было проведено четыре ярмарки вакансий.

В 2013 году на общественные работы трудоустроено 265 человек, это 101,5% к уровню 2012 года (261), в том числе со снятием с учета 61 человек - 107% к

уровню 2012 года (57).

Общественные работы были организованы на 43 предприятиях - 97,7% к уровню 2012 года (44).

На проведение общественных работ израсходовано средств республиканского бюджета 452,9 тыс. рублей, местного бюджета - 328,7 тыс. рублей, работодателей - 764,1 тыс. рублей. Средний размер материальной поддержки составил 1,5 тыс. рублей, средний размер заработной платы - 4,1 тыс. рублей.

Было заключено 24 договора по организации временного труда несовершеннолетних. На временное рабочее место с материальной поддержкой за счет средств республиканского бюджета было трудоустроено 226 подростков и без материальной поддержки один несовершеннолетний (в 2012 году было 23 договора, трудоустроено 248). Всего израсходовано 664,1 тыс. рублей, в том числе: республиканский бюджет - 232 тыс. рублей, бюджет района - 301,3 тыс. рублей, средства работодателей - 130,8 тыс. рублей. Средний размер материальной поддержки составил 1026 рублей, средний размер заработной платы - 1912 рублей.

За 2013 год заключено 27 договоров с предприятиями и организациями района для временного труда несовершеннолетних граждан, испытывающих трудности в поиске работы, и трудоустроен 41 человек.

В обсуждении доклада

приняли участие руководитель АМР «Сысольский» В.В. Мальцев, члены межведомственной комиссии, руководители ООО «Визингская МТС» А.А. Дурнев и ООО «Жилфонд» В.В. Рочева, председатель районного Совета общества инвалидов С.А. Майбуров и другие.

Поднимались проблемные вопросы по качественному составу предлагаемого ЦЗН контингента для занятия вакантных мест на предприятиях, качеству получаемого профессионального образования, а также переквалификации по направлениям от ЦЗН в учебных заведениях лиц из категории ищущих работу, выявлению граждан, фактически трудоустроенных на частных лесопилках, но не имеющих соответствующего письменного оформления, трудоустройству лиц с ограниченными возможностями и другие.

По второму пункту повестки дня в отсутствие предполагаемых с участием в работе заседания представителей от предприятий-сельхозпредприятий, выступила начальник территориального органа Минсельхозпрода РК Н.В. Мальцева. Как известно, на территории Сысольского района реализуются пять инвестиционных проектов, финансируемых из бюджета Республики Коми (ООО «Визинга»-1, ООО «АГ-Пресурс»-2, ООО «Куратово»-1, строительство семейной фермы главой К(Ф)Х Н. Мамедгасановым (с. Куниб-1). По словам Натальи Вален-

тиновны, при претворении данных проектов в жизнь появится возможность для дополнительного труда более десятка человек из числа желающих найти постоянную работу в сфере сельского хозяйства.

Для доклада по третьему пункту повестки дня слово было предоставлено заведующему отделом экономики, предпринимательства и муниципального хозяйства АМР А.В. Анисимову, который довёл до сведения собравшихся информацию по заключенному «Соглашению о взаимодействии администрации МО МР «Сысольский» и Управления Республики Коми по занятости населения по реализации мер активной политики занятости населения в 2014 году» №10 от 25 ноября 2013 г., где определены показатели для Сысольского района и суммы финансирования мероприятий по активной политике занятости из республиканского и местного бюджетов.

Завершилось заседание межведомственной комиссии кратким выступлением руководителя Управления РК по занятости С.Н. Козлова, который акцентировал внимание на необходимости более активного и системного подхода к вопросам занятости и одновременно более глубокого анализа происходящих в данном сегменте деятельности событий и процессов со стороны Центра занятости населения Сысольского района.

О. БЕЗНОСОВ.

◆ Взрослые и дети

Сохраняя традиционные ремёсла коми



Арсений Волов (в центре) на мастер-классе по изготовлению туесов.

ОБУЧАЮЩИЕСЯ РЦДТ Ульяна Токарская, Юля Ушакова, Арсений Волов и их педагоги Т.В. Носкова и Л.А. Цветкова с 8 по 12 января принимали участие в очном этапе Школы мастерства в рамках проекта «Дедушки, бабушки сундук» («Пётр-пёльён сундук»).

Проект «Дедушки, бабушки сундук» является победителем творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства. Грант выделен Валерию Торо-

пову, руководителю образцовой детской изостудии «Гончарик» муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Школа художественного ремесла с. Выльгорт».

Проект реализуется на средства гранта Президента России с декабря 2013 года.

Основной его целью является сохранение и передача молодёжи традиций ремесленничества.

Организаторы поставили перед собой ряд задач: приоб-

щение молодёжи к ремесленной деятельности, изучение и сохранение традиционных ремёсел, обучение навыкам работы с природными материалами, знакомство с историей народных ремёсел и промыслов, создание копий старых вещей и их фрагментов, утвари, музыкальных инструментов, использовавшихся в быту, с сохранением приёмов, технологий и материалов.

В работе школы приняли участие около шестидесяти человек. Это представители Сыктывкара, Печоры, Ухты, Прилузского, Сысольского, Сыктывдинского, Троицко-Печорского, Эжвинского, Корткеросского, Усть-Куломского, Удорского районов, а также города Глазова (Республика Удмуртия).

Основное действие проходило в доме народных ремёсел «Зарань» с. Выльгорт Сыктывдинского района и Национальном музее РК. Программа была насыщена лекциями, экскурсиями, встречами и мастер-классами.

Участники занимались в творческих группах по двум направлениям и видам ремёсел: утварь и музыкальные народные инструменты и материалы для изготовления (глина, дерево, береста, лоза, корень, растительные материалы), также текстиль, виды деятельности, изделия (ткачество, узорное вязание, кружевоплетение, плетение поясов, вышивка,

лоскутное шитьё, элементы народного костюма, традиционная кукла).

Первые занятия были посвящены прослушиванию лекций. Лекторы - научные работники - знакомили с традиционной культурой коми народа, много внимания уделяли рассказу о сборе, изучению и хранению музеиных экспонатов.

Профессиональные мастера провели мастер-классы, где участники под руководством опытных наставников создавали копии старых вещей, утвари, музыкальных инструментов, применяя древние приёмы и технологии.

Участники из Визинги разделились на две группы. Девочки с Т.В. Носковой проходили мастер-класс по узорному ткачеству у преподавателя Т.В. Гилёвой. Домой они вернулись с готовыми образцами изделий.

Арсений Волов с Л.А. Цветковой учились на мастер-классе по художественной обработке бересты изготавливать туеса и трудились вместе с председателем Союза мастеров РК А.Л. Чичкарёвым. Именитый мастер охотно делился секретами по работе с берестой.

Как обучающиеся, так и педагоги отмечают, что много полезного они почерпнули за период работы в школе, обучились интересным и новым техникам, получили положительную энергию для дальнейшей работы.

Как рассказала Л.А. Цветкова, после окончания очного этапа участников ещё ждет заочный этап, который продлится до мая. В этот период предстоит работа педагога с учеником по изучению предметов старины. Но главное, это не изучить, а восстановить технику изготовления экспонатов, дать им новую жизнь, а также написать исследовательскую работу по изучению предметов старины.

Проект «Дедушки, бабушки сундук» направлен на преемственность традиционного ремесленничества, создание копий музейных изделий, предметов, использовавшихся у народов, проживающих на территории республики. Проектная деятельность является одним из элементов внедрения и апробирования «Метода проектов» как инновационного метода обучения в художественно-ремесленном образовании.

В начале июня состоится защита исследовательских работ. Лучшие работы будут представлены на республиканской выставке декоративно-прикладного искусства «Заря кияс» и в Доме национальностей в Москве.

Работа, конечно, большая, но очень интересная и полезная. Нам остаётся пожелать удачи и творческих успехов участникам проекта.

Т. САЖИНА.

Фото предоставлено
Л.А. Цветковой.

◆ Образование

Итоги муниципального этапа олимпиады

ПО ДАННЫМ, предоставленным управлением образования АМР «Сысольский», в 2013-2014 учебном году муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников проводился по английскому языку, биологии, географии, информатике, истории, литературе, математике, немецкому языку, обществознанию, технологии, ОБЖ, праву, русскому языку, физике, физкультуре, химии, экономике, экологии.

В олимпиаде приняли участие 259 учащихся 7-11 классов со всех школ района.

Наибольшее количество обучающихся принял участие по предметам: математика (31 человек), русский язык (26), физкультура (23 человека), английский язык (21 человек). Один обучающийся участвовал в олимпиаде по экологии, не принял участие школьники по предметам МХК и астрономия.

Участники олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаны победителями при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных. Призёрами олимпиады признаны все

участники, следующие в итоговой таблице за победителем с учётом набранных ими баллов, превышающих 50% из максимально возможных. В итоге определено 29 победителей и 17 призёров.

Хорошие результаты участники показали по литературе. Победителями стали учащиеся Визингской школы Аделина Ляшева (педагог Н.Ф. Морозова) и Юлианна Шашева (11 класс, О.Ж. Беляева), а также семиклассник Лев Шадрин из школы п. Визиндор (А.И. Митюнина), кстати, у него же лучший результат среди сверстников и по истории (Н.В. Петухова). Призёрами по литературе стали семиклассницы Юлия Турубанова (Визинга, Е.В. Фомина), Домника Мекуш (Первомайский, Ю.А. Некрасова), одиннадцатиклассница Наталья Попова из п. Первомайский (Н.В. Канева).

Стоит отметить старания девятиклассницы Аделины Ляшевой, которая стала победителем районного этапа олимпиады не только по литературе, но и по русскому языку и обществознанию (Н.С. Костылева).

Одннадцатиклассница Визингской школы Наталья Старцева также стала лучшей по трём предметам: по русскому

языку (О.Ж. Беляева), праву (В.И. Смышляев) и истории (Е.В. Пунегова).

По русскому языку лучшие работы также у Юлии Першиной (7 кл., Визинга, Е.В. Фомина), Татьяны Захаровой (8 кл., Пылдино, Т.И. Шустикова). Призёрами стали Надежда Куратова (7 кл., Курапово, В.П. Мишарина) и Елена Шаньгина (8 кл., Визинга, И.В. Уляшева).

По праву призёрами стали Ярослав Саратовцев (9 кл., 3 место, Первомайский, Т.А. Попкова), Эйла Ракова (11 кл., 2 место, Визинга, В.И. Смышляев).

В олимпиаде по английскому языку отличились одиннадцатиклассницы Анастасия Пунегова и Эйла Ракова. Подготовила школьниц преподаватель Визингской школы Т.В. Жукова.

Лучшие результаты по немецкому языку у учениц В.В. Давыдовой из Визинги одиннадцатиклассниц Наталии Головиной и Алёны Гориновой.

Софья Беляева, ученица 11 класса Визингской школы, лучше всех справилась с заданиями олимпиады по химии, учитель В.В. Кушманова.

По физике честь района представилось защищать на республиканском этапе один-

надцатикласснику из Визинги Егору Голосову (А.В. Порошкин).

Девятиклассник из школы п. Первомайский Юрий Габанов стал победителем районного этапа олимпиады по ОБЖ (О.В. Шевцов).

Юлия Лушкова (7 класс, Визиндор, Н.О. Данилова), Диана Богданова (8 кл., Визинга, А.И. Майбурова), Надежда Чуманова (9 класс, Визинга, А.И. Майбурова), Иван Митюшев (10 кл., Визинга, Н.Е. Насонова), Алёна Носкова (11 кл., Визинга, Н.Е. Насонова) стали победителями в олимпиаде по биологии. Второй результат по этому предмету показали Анастасия Куратова (8 кл., Курапово, Н.А. Ульянов) и Марина Майбурова (11 кл., Визинга, Н.Е. Насонова).

Сергей Горинов из Визинги стал победителем муниципального этапа олимпиады по экономике (С.В. Унгегут).

Виктория Карманова (7 кл., В.А. Крючкова), Алиса Кальматкина (10 кл., И.Г. Щербатая), Егор Голосов (11 кл., В.А. Колегова) стали победителями в олимпиаде по математике. Дмитрий Бессонов (11 кл., В.А. Колегова) показал второй результат. Все школьники из Визинги.

Девять победителей и при-

зёров районного этапа определились по физкультуре. Это семиклассники Илья Асанбаев, Лана Князева (Визинга, В.К. Пониус), Анита Лушкова (2 место, Визиндор, В.К. Шадрина), восьмиклассники Иван Раевский (2 место) и Виталий Ерусалимов (3 место) (Визинга, Н.В. Шуйская, И.М. Третьяков), Антон Меньшенин (3 место, 10 кл., Первомайский, А.Ю. Чабанов), учащиеся одиннадцатого класса Андрей Момотов (Куратово, Н.В. Пунегов) и Анастасия Кочева (Визинга, Н.В. Шуйская) заняли первые места, Андрей Носов стал вторым (Визинга, Н.А. Крюков).

Школьники, ставшие победителями, принимали участие в республиканском этапе олимпиады, итоги которой будут известны позднее. А о том, что ссыльские дети обладают прекрасными знаниями, можно уже сказать сейчас. Так, Анастасия Пунегова из Визинги была отмечена на республиканском этапе олимпиады в отдельной номинации «Лучший результат среди сельских школ».

Стоит отметить большой труд детей и педагогов, поздравить с успехом и пожелать удачи в дальнейшем.

Т. ШИЛОВА.

◆ К юбилею первого коми поэта

Я знаю о Куратове...

НАЦИОНАЛЬНАЯ библиотека Республики Коми проводит республиканскую литературную викторину «Я знаю о Куратове», посвящённую 175-летию со дня рождения основоположника коми литературы, заслуженного коми литератора Ивана Алексеевича Куратова (1839-1875).

Викторина проводится в два этапа.

Первый этап: до 28 февраля - на базе Центральной районной библиотеки (с. Визинга, ул. Советская, д. 37а, электронный адрес: sysbiblioteka@mail.ru, телефон для справок: 92-5-01). По этому адресу необходимо выслать ответы на вопросы. Далее они направляются в Национальную библиотеку Республики Коми.

Второй этап: с 3 марта по 15 апреля - на базе Национальной библиотеки.

Победители викторины награждаются дипломами и призами. Специальными призами награждаются ответы на вопросы №8 и №17, подготовленные сотрудниками Министерства культуры и Министерства национальной политики РК. Итоги будут размещены на портале Национальной библиотеки Республики Коми.

К участию в викторине

«Я знаю о Куратове» приглашаются все желающие от 14 лет и старше. Ответы принимаются в печатном или в электронном виде. На титульном листе указываются: муниципальное образование; фамилия, имя, отчество; возраст, класс, образовательное учреждение или профессия; контактный телефон, e-mail (если есть).

Структура ответа на вопрос викторины: номер вопроса; текст ответа на вопрос. При оценке учитываются количество правильных ответов, полнота изложенного материала, использование дополнительных источников, творческий подход и оригинальность оформления работы.

Церемония награждения победителей викторины состоится в мае в Национальной библиотеке Республики Коми на литературном вечере «Сылан менам, сылан...» («Песня моя, песня...»), посвящённом юбилею И.А. Куратова.

Вопросы викторины «Я знаю о Куратове»:

1. Назовите малую родину основоположника коми литературы И.А. Куратова.

2. В каких учебных заведениях обучался поэт?

3. Какие годы деятельности И.А. Куратова называют Усть-Сысольским периодом жизни, кем он рабо-



тал в эти годы?

4. Какими псевдонимами подписывался И. Куратов?

5. В каком году, под каким названием вышел первый сборник стихотворений И. Куратова?

6. Наиболее известная поэма И. Куратова.

7. Какой женщине поэт посвятил свой стихотворный цикл, как он называется?

8. Куратов - один из первых создателей интернационального фонда коми литературы. Каких авторов русской и зарубежной поэзии он перевёл на коми язык?

9. Назовите газету, в которой в 1866 году были опубликованы пять стихотворений поэта.

10. Когда имя поэта стало известно широкому

кругу читателей?

11. Назовите основателя куратоведения, первым обнаружившим рукописи поэта.

12. С какого года стали издаваться «Куратовские чтения», включающие научные исследования творчества поэта, и какой памятной дате посвящался первый выпуск?

13. Из какого стихотворения И. Куратова взяты эти строки:

«Велёдчо со кориг
Айтём пёнёмар пи,
Ывлын со кёмтём
Чеччало тай Карпö...»
(Учится безродный
Сын пономаршишки.
Бос и сир, на воле
Прыгает Карп ниций...)?

14. Какое стихотворение Куратова является своеобразным литературным манифестом и почему?

15. В каком стихотворении спор с жизнью принимает форму диалога с ней?

16. Назовите стихотворение, в котором есть такие строки:

«Уна гырысь сан,
Этиш ён талан,
Кодлысь войтыр
кывзё гор.
Веськыд шензянтор...»
(Тьмы вельмож и тьмы
Где же те умы.
Коих удивлённо
Слушали бы мы)?

17. Увековечение памяти поэта.



6 февраля 1999 года, в день памяти отца Сажси на Ивана Романовича, участника Великой Отечественной войны и финской кампании, соединили свои сердца вдова Ирина Ивановна Морозова и вдовец Виталий Иванович Мамонтов.

15 лет в законном браке - это хрустальная свадьба, но они думают, что ужে бриллиантовая, так как живут душа в душу, во взаимопонимании и любви.

Пусть небо будет чистое над вами,
Пусть будет жизнь по-доброму светла.

Живите, окружённые друзьями,
И всех вам благ, здоровья и тепла!

Родные.

Фото Л. Авезовой.

У нашей дорогой коллеги **Марии Максимовны Сельковой** замечательный юбилей. От всей души коллектива учителей начальных классов Визингской школы поздравляет её с этой датой!

Пусть будет в жизни всё, как прежде:
Любовь, уверенность, надежда,

Движение к цели и удача,
А сердце – добрым и горячим.
Не беда, что мносятся года,
Что волосы

со временем седеют,
Душа пусть остаётся молодая,
А сердце никогда не постареет!

АПТЕКА СЕВЕРНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ

10-го числа каждого месяца
СКИДКА 15%
на весь ассортимент
(с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ д. 6а,
магазин «Чистодом»).

В будни - с 9.00 до 18.00, в субботу - с 9.00 до 16.00, в воскресенье - с 10.00 до 16.00.

*Лицензия № ПО-11-02-000402 от 19.11.2013 г.

КУПЛЮ снегоход «Буран».
Любой. 8-909-128-56-72.

КУПЛЮ:
• самовар, полотенце и другие предметы старины. Подъеду.

8-904-109-18-63.

• картофель. **8-904-270-53-30.**

ПРОДАЮ:

• «ВАЗ-21115». 2003. 75000; «ВАЗ-2121». 2005. Карбюратор 1,7. В отличном состоянии. 155000.

8-912-123-51-80.

• участок в Визинге по Еловой.

8-904-205-08-78.

ТРЕБУЕТСЯ:

• плотник. **8-904-221-37-06.**

◆ Сельское хозяйство

В цивилизованных условиях

В РЕСПУБЛИКЕ Коми обустраивают убойные площадки в соответствии с требованиями новых технических регламентов.

Об этом сообщил министр сельского хозяйства и продовольствия РК С. Чечеткин. «Создание цивилизованных убойных пунктов позволит потребителю быть уверенным в том, что они покупают проверенную, качественную и, главное, безопасную продукцию. Одно дело, когда скот забивается во дворе дома, в сомнительных условиях, и совершенно другое, когда все делается специалистом в оборудованном цехе, с проведением санитарно-ветеринарной экспертизы», - отметил министр.

Также он пояснил, что убойные пункты будут максимально доступны для граждан, ведущих личное подсобное хозяйство. Строительство и модернизация таких площадок планируется в каждом районе или городе на базе сельскохозяйственных предприятий или К(Ф)К, где есть объекты по производству

мяса. Владельцы убойных пунктов смогут оказывать услуги частным хозяйствам.

В помощь хозяйствующим субъектам, занятым производством и переработкой мяса крупного рогатого скота, и в силу того, что вопрос по соблюдению требований технических регламентов необходимо решать в приоритетном порядке, Правительство Республики Коми предусмотрело новое направление государственной поддержки. Республиканский бюджет возмещает 70% от стоимости приобретенного оборудования по убою скота. Уже освоено 2,7 миллиона рублей – приобретено оборудование для 13 убойных площадок в Ухте, Корткеросском, Койгородском, Усть-Куломском, Усть-Вымском, Прилузском и Сысольском районах.

В 2014 году в бюджете республики на эти цели предусмотрено 10 млн. руб. Финансирование строительства и модернизации убойных площадок продолжится и в 2015-2016 годах.

Коминформ.

Главный редактор А.Г. Першин.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидий Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.

Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.

ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 2416 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать:
по графику — 15.00, фактически — 15.45.